

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четверг і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

№ 140

№ 140

Вівторок, 11 грудня 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 11th, 1924.

No. 140.

VOL. VI.

## Масові арешти і депортація комуністів у Франції

В ПАРИЖІ УБИТО ІНСПЕКТОРА ПОЛІЦІЇ, ЩО БУВ ПРИЗНАЧЕНИЙ СЛІДИТИ ЗА КОМУНІСТАМИ.

Комуністичний орган "Іманіте" закликає пролетаріат Франції, щоб оставав вірним супроти комуністів.

ПАРИЖ, 9 грудня. — На передмісті Парижа убито інспектора поліції Жана Фагета, якому було поручено слідити за комуністами. Його знайдено мертвого на хіднику. Убивство інспектора поліції вважають відповіддю французьких комуністів на заповіджену прем'єром Еріо нагілку на комуністичний рух у Франції. Рівночасно узброєна поліція перешукує край за комуністами на приказ Парижа. Це привело до арештування і депортації тисяч закордонних комуністів — Росія, Німеччина, Італія, Іспанія, Швейцарія, Швеція. Викидання комуністів з Франції розпочалося в неділю, коли 6 Італійців, арештованих в суботу в Парижі, відставлено до французько-італійського кордону і приказано їм йти на південь і ніколи назад не вертати.

Більшість з 500 закордонних агітаторів, арештованих в суботу і неділю, поліція випустила на волю по перегляненню їх документів і стягненню з них протоколу. Орган французької Комуністичної Партії "Іманіте" закликає пролетаріат Франції, щоб оставав вірним супроти своїх приятелів в Комуністичній Партії. "Іманіте" остерігає, щоб арештування капітана Жака Садуля, який був членом французької військової місії в Москві і перейшов до більшовиків, і вилучення закордонних комуністів не лише вступом до пляну Еріо здавати комунізм у Франції.

"Ми освободимо з в'язниці Садуля і всі інші жертви цієї страшної коаліції проти робітництва", заявляє в імені французьких комуністів "Іманіте".

### ПО ЦІЛІЙ ФРАНЦІЇ АРЕШТОВАНО БІЛЬШЕ ЯК 1,000 КОМУНІСТІВ.

60 арештованих депортовано за кордон Франції. — Між депортованими було 43 Італійці.

ПАРИЖ, 9 грудня. — Під час нагілки на комуністів у Франції арештовано більше як 1,000 закордонних агітаторів. Більшість з цих арештованих освободжено, однак 60 з них відставлено за кордон. Між прогнаними з Франції є 43 Італійці, 7 Бельгійці, 7 Польки і по одному Сербові, Швейцарцеві, Шведові і Німцеві. Їх відставлено до кордону в неділю рано.

ПАРИЖ, 9 грудня. — По годинах безкровної битви поліція розігнала вчерашню товпу комуністів, що зібралася біля перед амбасадой Радянського Союзу.

Сотки комуністів вийшли на демонстрацію перед амбасадой, однак заки вони розпочали співати свої пісні і виголосувати промови, поліція зарвалася і розганяла їх. П'ятьох демонстрантів арештовано. Ще перед демонстрацією поліція арештувала 10 комуністів під час загальної нагілки, зарядженої соціалістичним правительством Едварда Еріо. Вони будуть депортовані.

### В ЕСТОНІЇ РОЗСТРІЛЯНО 60 РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ КОМУНІСТІВ.

Естонія вислала до С.Р.С.Р. ноту, в якій обвинувачує Комінтерн у веденні агітації за повстанням.

РИГА, 3 грудня. — З Революційного уряду до Радянського Союзу надійшло повідомлення, що там розстріляно 60 повстанців, захоплених зі зброєю в руках на вулицях Реваля. Всі розстріляні були членами Комун. Партії. Естонське правительсто вислало вчерашню до Радянського уряду ноту, в якій обвинувачує Комуністичний Інтернаціонал, що він вів агітацію за викликанням повстання в Естонії. В урядових кругах говорять про можливість зривання зношин між Естонією і Радянським Союзом. Напруження між обома державами триває вже від довгого часу. Після недавнього масового арештування комуністів в Ревалі радянська преса розпочала була острю кампанію проти естонського правительста, називаючи його правительством катів і льюкавін англійських імперіалістів.

Відомий радянський дипломат Адольф Юффе зістав назначений послом Радянського Союзу до Австрії. В повідомленні сказано, що як австрійське правительство не має нічого проти цього назначення, то Юффе вийде негайно до Відня, щоб обняти своє становище.

### ЮФФЕ ПОСЛОМ С.Р.С.Р. ДО АВСТРІЇ.

ВІДЕНЬ, 3 грудня. — Австрійське правительство отримало повідомлення з Москви, що відомий радянський дипломат Адольф Юффе зістав назначений послом Радянського Союзу до Австрії. В повідомленні сказано,

Відомляйте передплачу на "Українські Робітничі Вісти"!

### АНГЛІЯ ХОЧЕ ЗАДЕРЖАТИ НОРМАЛЬНІ ЗНОСИНИ З С.Р.С.Р.

В тронній промові, виголошеній під час отворення парламенту, згадується про англо-радянські справи.

ЛОНДОН, 10 грудня. — Король Юрій отворив вчора британський парламент відчитанням тронної промови. Обговорюючи в своїй промові справи закордонної політики, король згадав також про відкинення договорів, заключених з Радянським Союзом. Ця часть промови короля звучить: "Моє правительство не може поручити вашій увазі договорів, які правительсто Союзу Соціалістичних Радянських Республік підписало 8. серпня.

Моїм бажанням є, щоб нормальні зносини між обома країнами не були дерервані. "Я вірю, що що мету можливо буде досягнути стислим виповнюванням тих умов, призначених міжнародних зносин, які були предклядані радянському правительству і прийняті ним, особливо в часі встановлення дипломатичних зносин. "Торговельний договір, заключений 16. марта 1921 р., буде одинокий служити тепер, оскільки зможе, для розвитку взаємної торгівлі".

### ПРЕТЕНСІЇ БРИТАЙЦІВ ДО С.Р.С.Р. ВІНОСЯТЬ 300 МІЛ. Ф. СТ.

Тваристо Бритійських Кредиторів Росії домагається, щоб уряд не допомагав фінансово Рад. Союзі.

ЛОНДОН, 9 грудня. — Тут відбулися вчора річні загальні збори Товариства Бритійських Кредиторів Росії. На цих зборах виявилось, що претенсії британських кредиторів до Радянського правительста виносять около 300 мільонів фунтів стерлінгів (близько мільярд і 500 мільонів доларів).

Р. Р. Твід, який був головою зборів, поставив резолюцію, щоб Бритійське правительство не давало ніякої фінансової підмоги або кредиту радянському правительству, доки "слушні" претенсії британських кредиторів до Радянського правительста не будуть погаджені. Резолюція ця зістала ухвалена.

### СТРАТИЛИ З ЄГИПЕТСЬКИХ БУНТІВНИКІВ.

ЛОНДОН, 6 грудня. — Бритійський воєнний суд в Хартурмі, столиці Судану, засудив на кару смерти трох провідників єгипетських збунтованих жовнірів в Судані. Смертний приговор негайно виконано.

### ДЕМОНСТРАЦІЯ В КИЇВІ ПРОТИ БІЛОГО ТЕРОРУ В ПОЛЬЩІ І РУМУНІЇ.

Київська Міська Рада ухвалила 20,000 рублів на допомогу робітникам і селянам в Західній Україні.

КИЇВ. — Тут відбулися дводенні демонстрації проти білого терору в західній Європі, особливо в Польщі і Румунії, в яких взяло участь около 100 тисяч людей. Одночасно відбувся поширений пленум Київської Міської Ради, на якому польський комуніст Скарбек виступив з дуже острю промовою проти Польщі, яка допускається нечуваного терору над населенням Західної України, і запропонував Раді асигнувати 20,000 рублів на допомогу робітникам і селянам Західної України, які борються проти насильницької влади польської буржуазії.

Радя ухвалила в цій справі таку резолюцію: "Київська Міська Рада робітничих та червоноармійських депутатів шле своє палке братерське привітання пролетарської солідарності робітникам та селянам Західної України, які героїчно борються за повалення влади капіталу. Пленум Міської Ради признає 20,000 рублів як допомогу київських пролетарів своїм братьям та селянам Західної України". Резолюцію ухвалено одногласно під бурливі довготривалі оплески.

### ЗІВАР ВІДМОВИВСЯ СКЛИКАТИ ПАРЛЯМЕНТ.

КАІРО, Єгипет, 6 грудня. — Зівар Паша, прем'єр Єгипту, повідомив президента палати послів, що правительство не має наміру дозвужувати королеві Фуадові, щоб він скликав негайно парламент.

Розв'язати парламент. ський прем'єр Зівар Паша повідомив президента палати послів, що правительство рішило розв'язати парламент.

### ЯПОНСЬКИЙ АМБАСАДОР ДО ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

ТОКІО, 9 грудня. — Японський кабінет міністрів одобрив вчора назначення Кунсео Матсудайри амбасадором до Злучених Держав і звернувся вневдовзі о одобрення до американського правительста.

Місто Мексико, 8 грудня. — Мексиканський міністер закордонних справ, Саенц, заявив вчора, що Мексико не буде розпочинати переговорів з Великобританією в справі відновлення зносин між обома державами.

### НІМЕЧЧИНА ЗАПЛАТИЛА 50 МІЛІОНІВ МАРОК.

БЕРЛІН, 9 грудня. — Протягом місяця листопада Німеччина заплатила Великій Британії на підставі пляну Доса 17,500,000 золотих марок, а Франції троха більше як 1,250,000 золотих марок. Разом за перші три місяці операцій пляну Доса, Німеччина заплатила обом державам 50,000,000 золотих марок.

### ПЛЯНУЮТЬ ВЕЛИКИЙ СТАЛЕВИЙ ТРОСТ.

ЛОНДОН, 9 грудня. — Відомлення з теперішніх франко-німецьких торговельних переговорів предказують утворення великого європейського сталевого тросту, до якого входить би Франція, Німеччина, Велика Британія, Бельгія, Люксембург і можливо Польща та Чехословачина. Ціллю тросту було би ограничити продукцію, контролювати ціни і визначувати закордонні ринки.

### АМЕРИКАНСЬКИЙ ВІЦЕКОНСУЛЬ ПОМЕР.

ВАШІНГТОН, 8 грудня. — Г. А. Дейтон, американський віцеконсульт в Бінгроді, помер вчора ввечері від ран, завданих йому литовською дівчиною минулого черверга. Таку відомість отримав нині державний департамент.

### ІТАЛІЙСЬКІ ФАШІСТИ УБИЛИ 2 СОЦІАЛІСТІВ.

РИМ, 4 грудня. — В містечку Джіольо Тавро, в полудневній Італії, фашисти убили на головній вулиці двох соціалістів, а третього ранили. Убийники втікли.

### ФРАНЦІЯ ЗДЕРЖУЄ ПІДМОГУ БІЛОГВАРДІЙЦЯМ.

ПАРИЖ, 4 грудня. — Прем'єр Еріо повідомив російській білогвардійській організації, що з днем 1. червня 1925 р. буде застановлена всяка державна допомога для російських студентів і інституту славянських наук та інших наукових інституцій, створених для російської білогвардійської молоді.

### В МАЙНІ УБИЛО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИКА.

ДРОМГЕЛЕР, Алта., 6 грудня. — В майні Роздейл убило вчора українського робітника, Г. Кучера. Його вдарила сильно брила відломавшогося каміня і по завезенню його до шпиталю, він в 10 минут помер.

### МЕКДОНАЛД ПОНОВНО ВИБРАНИЙ ЛІДЕРОМ.

ЛОНДОН, 4 грудня. — Рамсей Мекдоналд, бувший робітничий прем'єр, зістав вчора поновно вибраним головою і лідером парламентарної Партії Праці на митінгу тої партії. Дж. Р. Клайнс зістав вибраним заступником голови і заступником лідера, а Бен Спур провідником парламентарної партійної фракції.

### МІСТО МЕКСИКО, 8 ГРУДНЯ.

Мексиканський міністер закордонних справ, Саенц, заявив вчора, що Мексико не буде розпочинати переговорів з Великобританією в справі відновлення зносин між обома державами.

### РЕСПУБЛІКАНЦІ УТВОРЯТЬ НОВЕ НІМЕЦЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.

У виборах до німецького парламенту взяло участь около 85 процент управнених до голосування.

БЕРЛІН, 9 грудня. — Під час загальних виборів, що відбулися в неділю по цілій Німеччині, республіканська група віднесла перемогу. Вислід виборів зі всіх майже виборчих округів вказує, що соціалісти, демократи і центристи лішили значно наперед від націоналістів, комуністів і фашистів. Ці останні (фашисти) майже цілком зістали зметені. В виборах брало участь около 85 проц. управнених до голосування, яке то число є найбільшим в історії Німеччини. Хоч у виборах брало участь більше як 20 партій, то проте головне питання вирішується між республіканцями і монархістами.

Республіканська група віднесла таку значну перемогу, що зможе утворити республіканський або середній режим, який буде мати в парламенті потрібну більшість і не буде стояти о ласку націоналістів, як це було минулого літа, коли канцлер Маркс мав піти їм на уступки, щоб вратувати плян Доса. Як що соціалісти, центристи, демократи і баварські людові партії утворять коаліцію, то вони зможуть опертись опозиції зі сторони націоналістів або якої іншої комбінації їх політичних ворогів. Хоч націоналісти вийшли з виборів другою найсильнішою групою, то проте супроти коаліції вони не становлять сили.

### КІЛЬКО КОТРА ПАРТІЯ ВИБРАЛА ПОСЛІВ ДО ПАРЛЯМЕНТУ?

Кандидати Комуністичної Партії Німеччини отримали під час недільних виборів 2,617,000 голосів.

Що до числа отриманих голосів, то неповний звіт виказує, що ріжні партії стоять в такому порядку:

Соціалісти	7,544,000
Націоналісти	5,844,000
Центристи	3,968,000
Комуністи	2,617,000
Людова партія	2,913,000
Демократи	1,807,000
Баварська люд. партія	1,112,000
Баварська сел. партія	870,000
Фашисти	771,000
Земельний Союз	500,000
Гановерці	254,000
Ріжні партії	1,000,000

### МАЙНЕРІ В ФЕРНІ, Б. К., ВІДІРВАЛИСЯ ВІД МАЙНЕРСЬКОЇ ЮНІЇ.

З'організували свою власну "канадійську майнерську юнію" і розпочали переговори з компанією.

ФЕРНІ, Б. К., 9 грудня. — Майнери в Ферні і Кол Крік відірвалися від Злучених Майнерів Америки і з'організували канадійську майнерську юнію. Резолюцію в цій справі вони ухвалили тайним голосуванням на своєму спеціальному митінгу, скликаному минулої суботи в одному з тутешніх театрів. На митінгу вибрано також комітет, який має розпочати переговори з "Кровес Нест Пес Кдл Ко." в справі заключення нової угоди. До комітету увійшли: Г. А. Браент, Дж. С. Соерс, Джак Белл, Гарольд Вілер і аддермен А. Ліс. В. Р. Вілсон, президент компанії, зістав запрошений майнерами на їх митінг, щоб обговорити з ними теперішнє індустріальне положення в цій околици.

### В РУМУНІЇ АРЕШТОВАНО 30 ПОСЛІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 9 грудня. — Румунське правительство є готове депортувати 100 тисяч непогаданих на підставі недавно ухваленого закону, який дає властям вишкоти праця для вдержування порядку. Велике число підозрілих Румунів, які не можуть бути вислані домі, будуть жити на ограниченій території.

БУКАРЕШТ, Румунія, 5 грудня. — В зв'язку з викриттям організації, що підроблювала закордонні паспорти, арештовано 30 послів до румунського парламенту. Міністер внутрішніх справ Наріеску, якого критиковано в парламенті, зрезигнував.